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ΘΕΜΑ Α 
 
Α1. β  
Α2. α 
Α3. β  
Α4. β 
Α5. α. Σωστό,  

β. Σωστό,    
γ. Λάθος,      
β. Λάθος,     
γ. Σωστό. 

 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β1.α.  12Μg2+ : 1s2, 2s2, 2p6 

15P : 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p3 
19K : 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6, 4s1

     
 

16S : 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p4
     

 

                
      β.  15P    έχει  3  μονήρη 

19Κ   έχει  1  μονήρες 

16Fe   έχει  2  μονήρη 

 
B2. α. [Η3Ο+]ΗΑ = α1c 

[Η3Ο+]ΗΒ = α2c 
PHHA > PHHB  [Η3Ο+]ΗΑ < [Η3Ο+]ΗΒ  α1c < α2c    α1< α2   
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Για τα οξέα στην ισορροπία ισχύει
x    Κ  =   x = Κ C M,  
C

    όπου  x = [H O ]  και  PH = - x
    άρα η   [H O ]  εξαρτάται από τη  C (M)  του διαλύματος

γ. 

og

 


 

Παρατήρηση : Δεν αναφέρεται αν συγκρίνονται στην ίδια θερμοκρασία 
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HC CH + Η Ο   CH -CH=O

     CH Cl + CH COONa  CH COOCH  + NaCl

     CH -CH=O+2AgNO +3NH CH COONH + 2Ag +2NH NO
     CH -CH OH + SOCl  CH -CH Cl + SO  + HCl

 



 

  

Β3.α.

β. 
γ. 
δ. 

 
 
ΘΕΜΑ Γ 
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 A : CH -CH -CHO                      B : CH -CH=CH  
       Γ : CH -CΗ -CH                        Δ : CH -CΗ -CH  
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      Ε :  CH -CH - CΗ - CH- CH      
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Γ2.  
3 2 4

2 2 4 3 2 2

CH CH CΗΟ + 2CuSO  + 5 NaOH  
                                Cu O  + 2Na SO  + CH CH COONa + 3H O




 

 
     1 mol CH3CH2CHOπαράγει          1 mol ιζήματος 

       x mol                                       0,2 mol ιζήματος 
    άρα  x = 0,2 mol 

      
       μάζα προπανάλης : m1 = 0,2 . 58 = 11,6 gr 

 μάζα προπανόνης : m2 = 17,4 - 11,6 = 5,8 gr 



 

 

ΘΕΜΑ Δ 
Δ1.   

          CH3COOΝa     CH3COO- +  Na+ 

               C                         C           C 
          CH3COO- + H2O     CH3COOH +  OH- 

KI             C-x≈C                          x               x 
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xΚ  =   x = Κ C  = 10 10   = 10 M
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άρα  POH = - [OH ] =  - 10  = 5
PH + POH = 14    PH = 9
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Δ2.                ΗCl    +    H2O   →   Cl- +  H3O+ 

   αρχ.     10-2Μ                                 10-2Μ                        
   τελ.       10-3Μ                                 10-3Μ                        
           

2

-2 -3
αρχ αρχ τελ τελ τελ τελ

H O

C V  = C V   10 10  = 10 V    V  = 100 mL
άρα  V  = 100 - 10   

2H OV  = 90mL
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Δ3.          A         . 
     δ.ο. CH3COONa                               προσθέτουμε 

n = C.V = 10-2. 10-2 = 10-3 mol             V1  L  Η2Ο 
V = 10 ml = 10-2 L                               το  ΡΗ  θα μειωθεί                                          
C = 10-1 M                                          κατά  1  μονάδα 
Άρα στο τελικό διάλυμα CH3COOΝa 
n = 10-3 mol             
Vτελ = (V1 + 10-2)L                                
PH = 8 

-3

τελ -2

10C  = M
V + 10                                            

PH + POH = 14  άρα  POH = 6  και  [OH-] = 10-6 M 
 

(M)   CH3COOΝa   →   CH3COO- +  Na+ 

            Cτελ                       Cτελ         Cτελ 
          CH3COO- + H2O     CH3COOH +  OH- 

KI         Cτελ-y≈Cτελ                       y               y 
2 2 -12

-3
b τελ -9

τελ b
-3

-3 -2
1-2

1

y y 10Κ  =   C  =  =  = 10 M
C Κ 10

10άρα   = 10     10  + V    
10  + V 1V  = 0,99L
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Δ4.          Α         .                                   δ/μα 
δ.ο. CH3COOΝa             δ.ο. : HCl 
n = 10-3 mol                     n = C.V2 = 10-2V2 mol              
V = 10-2 L                 +     V2 L                              V = (V2+10-2)L                                          
C = 10-1 M                       C = 10-2 M 
 
Οι ουσίες αντιδρούν μεταξύ τους για να προκύψει ρυθμιστικό 
διάλυμα. Αντιδρά πλήρως το  HCl,  άρα 
(mol)   CH3COOΝa  +   HCl   →   CH3COOH +  NaCl 
 αρχ.    10-3                  10-2V2                        
 αντ.     10-2V2              10-2V2 
 παρ.                                                 10-2V2 
 δ/μα   10-3-10-2V2            -                10-2V2 

άρα στο τελικό διάλυμα έχουμε  
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10 VCH COOH :  n  = 10 V  mol     C  = M
V

10 -10 VCH COONa :  n  = 10 -10 V  mol     C  = Μ
V

 

+ + -5
3 3PH = - [H O ] = 5   [H O ] = 10  og   

Επειδή το διάλυμα είναι ρυθμιστικό ισχύει 
+ -5 -5O O

3 α O A
A A

-2 -3 -2
-2 -32 2

2
τελ τελ

C C[H O ]= Κ   10 = 10    C  = C
C C

10 V 10 -10 V =    2 10 V  = 10       ή 
V V 2V  = 0,05L  50 ml
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